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DEBRECZEN
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben : félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. 
Vidéken : félévre 8 kor., negyedévre 4 kor. — fill.

Tj választások.
(Tisxa főispánjai.)

— deczember 28.
(8z. M) Tisza István gróf, Ma­

gyarországnak jelenben való minisz­
terei nölce nagy nekikészülődést csi- 
nál az uj képviselőválasztásokhoz. 
Kétségtelen, hogy a mostani parla­
mentéi kegyesen hazaküldi az ural­
kodó, hogy hűséges ésmindenrekósz 
szolgája olyan többséget toborozzon 
össze, mely szilárd és nagy elhatá­
rozásokra képes. Olyant, mely gon­
dolkodás nélkül hajt fejet Bécs 
előd, minden előtt, mi osztrák, min­
den előtt, mit, Tisza, a gőgös, az 
önfejű akar. És valójában: — hogy 
kiirtsa az ellenzéket, mely egy 
álló esztendeig álhatatosan hat­
ezrét, nem adott ujonezot s — ó, 
mily kellemetlen eá az államház­
tartásnak ! — az adószedés tilal­
mára is rákényszentelte a kormányt, 
kezében tartva a törvénykönyvet.

Ezt a hazafias ellenzéket, mely 
visszaverte a kormányok azon ja- j 
vaslatát, hogy az eddiginél több 
katonát adjon a nemzet, Tisza gróf 
összeroppantani akarja, hogy töb- l 
bet mondjunk: megsemmisíteni. 
Nagy kérdés, hogy a mostani han­
gulatban, mely annyira kedvező a
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függetiensógi-pártnak, sikerülhet-e 
Tiszának csak részben is kiirtani 
az ellenzéket. Józan ember, ki ko­
molyan és megfontoltan nézi az 
eseményeket, az, a ki figyelemmel 
kisérte az esztendős harezot, képte­
lenségnek tartja, hogy a kormány 

még a legnagyobb erőszakossá­
gok utján is — keresztül vigye 
tervét. A nemzet sokkal több ro- 
konérzóssel vett részt a mostani 
önvédelmi harezban, semhogy el­
hagyná azt a pártot, mely igazaiért 
tört lándzsát, mely sok magyar 
apa gyermekél-mentette meg az 
osztrák komisz kenyértől. Akármit 
csináljon is a geszti földes ur: a 
nemzetre apellálva az utolsó ütkö­
zetben nem eshet el a mi pártunk, 
abból a régi diadallal, a régi dicső- ! 
séggel és tisztasággal fog kikerülni. !

Tisza készülődik Beszédeket 
mond a parlamentben s mint ön­
zetlen honmentőt állítja magát a 
nemzet elé s a mellét verve kér- 
kedően mondja: íme, itt vagyok 
én, küldetésére annak, hogy ren­
det és bókét teremtsek. Én, a ki 
azért jöttem, hogy megváltsam a 
nemzetet, a szeretett hazát — a fel­
séges uralkodóház javára és hasz­
nára, ugy- e? Ezt már nem! mondja 
Tisza, de hiszen mindenki jól tudja,
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olső emelőt, az udvarban.

hogy mit jelent nálunk a Tisza 
név, mely valóságos fogalmává 
vált a nemzettiprásnak, a nemzeti 
jogok kobzosának, a népnek mind­
untalan uj és uj adókkal való sa- 

I nyargattatásának.
Tisza készülődik. Tanácskozik 

j a főispánokkal s azokat, kik becsü­
letes hitüket nem akarják megta­
gadni, sorra elcsapja. Marad az 
alja, a szemétje ... 8 aztán jönnek 
az újak, a régi Tisza-huszárok fiai, 
unokái, rokonai. Tisza Kálmán hi- 

I rés gardájának maradványain elős- 
ködik most a jeles és képzett fiú, 
a ki körülveszi magát egy csomó 
jelentéktelen és olyan emberrel, a 
kiknek nem veszíteni, hanem csak 
nyerni valójuk van .. . A hivatalos 
lap sorra-rendre hozza a főispán! 
kinevezéseket; kik ezek, mik ezek? 
Csupa ismeretlen nevek, a kiket a 
sors most vet felszínre. Leltári kép­
viselők; neveiket csak a honatyák 
névsorából ismerheti a magyar. 
Kis vidéki szolgabirócskák, a kik 
értenek a hivatalos karhatalommal 
való visszaéléshez. Ez, igen, ez 
kell Tiszának, meg a zsandár s a 
fénylő szurony, hogy legyen esz­
köze,^ legyen anyag, melylyel a vá­
lasztási hadjáratot megvívhatja.

Tisza készülődik, az bizon3ros.

Debreczeui kir. biztosokról és ! 
főispánokról.

Alkalmi visszaemlékez esett, 
ina: Zoltai Lajos.

II.
Az 1848 diki nagy átalakulás a váró- I 

hók közjogi állását és Közigazgatási szerve­
zeté» sen hagyta érintetlenül. Róluk a 
XXIII. t.-cz. gondoskodott Ennek 1. szaka 
sza a városok, mint köztörvényhatóságok 
közdolgait, továbbra is felsőbb felügyelet, 
tudniillik a felelős minisztérium felügyelete 
alá he yjzte. Azonban az ellenőrzés gyakor­
lására közvetlen közeget nem állított a városi 
önkormányzat és az állam kormány közé. 
A varos legfelső törvényhatósági szűrve 
ezen törvény szerint a közgyűlés, az elég 
széles alapokra fektetett választói képesség­
gel felruházott polgárság által szabadon 
választott képviselőtestület, melynek tanács­
kozásain a polgármester, akádalyoztatésa 
esetén p dig a legidősb tanácsnok" elnököl, 
a kormány rendes vagy rendkívüli képvise­
lőjének jelenléte és befolyása nélkül.

De már az 1870. évi XLII. törvény- 
czikk, amely a köztörvőnyh. tóságokat ren­
dezte, miként a vármegyékben, úgy a váró 
sokban is behozta a főispáni ellenőrzést 
(53. §.), hogy ezek önkormányzatára, ezek­
ben is a törvény megtartására bizalmi ferfia 
által gyakoroljon felügyeletet a végrehajtó 
hatalom és saját szemével őrködjék a városi

törvén;, hatóság által közvetített állami kőz- 
igazge-ás érdekei felett. Már ez a törve y 
is, a később helyébe lépő 1886. évi XXI. 
t.-cz.-ről nem is szólva, a varosok autonó­
miájának bástyáin széles réseket ütött, 
amelyek.n a no.ekrdő föispuni hatalom 
mélyen benyomult a városi szabadság tvi-re. 
Megnyirbalódo t a választói jog. Annak 
elő ta népszavazás utján — uíczánkéut — 
választotta tisztviselőit a polgárság; mosta- 
natóí iogv,. pedig a kép viselőtestümire szál­
lott által ez a íundamentumos jog, de jelen­
tékeny megszorításokká!, miután a főispánt 
az uj törvény kijelölési, kinevezési, áthtily e- 
zési, helyottesitesi m beosztási hatáskörrel 
is felruházta. A tisztviselők egy részét köz- ; 
vétlenül a főispáni kinevezéstől tette íűggővó.

Ugyanezen törvény másként is összébb 
vonta a polgárság önrendelkezési jogát az : 
által, bog1, behozta a virilisták intézményét. 
A képviselőtestület elnevezés most már 
anaciirooismussá válik; amennyiben a köz 
gyűlés tagjainak csak fele kapja mandátu­
mát a választok bizalmából, másik fele része 
csak u maga vagyonának értékét, igen sok­
szor raját egyéni értéktelenségét képviseli, 
nevezetesen azon, akik e.őtt adózó képességek 
megfelelő mértéke nyitja meg a közgyűlési 
terem ajtaját. Igaz, hogy olyanoktól, akik 
magasabb szellemi képzettségűk, tanuitságuk 
és műveltségűk következtében hivatva van­
nak, hogy közvetlenül is részt vehessenek 
a törvényhatóság közigazgatásában, csupán 
félannyi adót követelnek; de aki kétszer annyi 
adót fizethet, mint például egy orvosi, ügy­

védi, avagy mérnöki oklevéllel bíró polgár, 
elég ha épen írni, olvasni tud, nem né ik! 
a n»gy adu alapjául szolgáló vagyont sze­
rei c.-.é spakuiaczióval vagy ügyesen eltitkolt 
uzsorí) va i szerezte- é ?

A XLIÍ. t'iTvényczik kot a korú a még 
óbba az »szt.endőben sa>n esitette; súg. 2- 
s 3 án a törvényhozás mindkét ha áb«n m 

kihirdették. Azonban a vétrehajtása sokáig 
késett.

Az igazság — (nem a bel) ütr i mi­
niszter D-breczen városát csak 1871. „jul. 
27-ön keit leiratában értesítette, h< gy Őfel­
sége a király Debreozen és Nagyvárad 
városok főispá jav.;, baji Putay Andrást 
nevezte ki. ( . - uj törvény szerint ugyan­
azon egyén árme^yai és városi főispán 
nem leim tett; de két- vagy több város 
főispáni méltóságát viselhette.) Varadot és 
Debrecf.e .t akkor még több kapóé-, — a 
kulturális, gazdasági és politikai érdekek­
nek és intézményeknek nagyobb csoportja 
fűzte egymáshoz.

Debreczen város közgyűlése hidegen 
fogadta a főispán kinevezését hírül hozó 
miniszteri leiratot. Egyszerűen tudomásul 
vette azt. Hogy is ébredhetett volna leik. - 
kedést az országgyűlési többség és a kor­
mány újítása, midőn a jdebreczeni polgár • 
ság egy elenyészően parányi töredék kivé­
telével a 48 as alapon álló ellenzék rendű 
let len hive volt s mér csak politikai párt­
állásánál fogva is merev bizalmatlansággal 
volt eltelve a Deák-párti többség alkotása 
iránt, bármennyi hasznos intézkedést is
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DEBRECZEN 1903. deczember 28.

Erre vallanak a főispáni-karban 
eddig történt kinevezések s a vár­
ható és bizton jövő változások. 
Követválasztás előtt áll hát az or­
szág. Maga Hieronymi, a kormány 
tagja is úgy nyilatkozott egy kül­
földi lap tudósítója előtt, hogy 
Tisza kénytelen belemenni az uj 
választásba. Csak igy remél szaba­
dulni a hínárból, a melyben alapo­
san lábat vetett.

A tói nem az az időszak, mi­
kor a kormányok teljes sikerrel 
vághatnának eret a nemzet testén. 
A műit igazolja, hogy a téli vá­
lasztások eredménye mindenkor 
kétséges. így hát, ha a szép, eny­
hét adó tavasz napja süt ki az 
égen, megkezdődik az „alkotmá­
nyos küzdelem.“ Pártunk becsüle­
tes és fölemelő öntudattal, bátran 
várja ezt az időt, mely mindenek 
ócsarlása daczára csak az ő esz­
méinek nagyszerűségéről és igazai­
ról adhat bizonyságot

tudjuk, kinek akar az említett bécsi lap 
ilyen hírek világgá bocsátásával szolgálatot 
tenni; de annyi bizonyos, hogy jó szolgá­
latot nem tesz vele és bármily képtelenül 
hangzik ez az értesülés, rászorul a leghatá­
rozottabb hivatalos ozáfolatra.

A* olaas kereskedelmi szerződés.
Rómából jelentik deczember 24 iki kelettel: 
Olaszország és az osztrák-magyar monarkia 
között az ideiglenes kereskedelmi szerződés 
megkötöttnek tekinthető. Az osztrák és ma­
gyar kormány lényegtelen változásokkal 
elfogadta delegátusainak javaslatát s ezzel 
a provizórium sorsa biztosítottnak látszik.

POLITIKA.
A házszabályok revíziója. A „N.

W. T.“ karácsonyi számában igen különös 
értesítést jelentet magának Budapestről. 
Arról van szó, hogy mielőtt a mostani 
országgvülés feloszlik, gróf Tisza István 
módosíttatja a képviselőház házszabályait 
olyképpen, hogy bizonyos ügyek letárgya- 
lására, amelyek a rendes állami élet szük­
ségszerűségei, záros határidőt állapíttat meg. 
Ilyen ügyek volnának a költségvetés, az 
indamnilás és az ujonczjavaslatok, amelye­
ket a jövőben néhány hét, esetleg néhány 
hónap alatt kellene letárgyalni. — Nem

tari».'mázott az a közszolgálat és a közügy 
javára.

Ismét hónapok múltak el, mig Paíaj-- 
András főtspáoi jogainak gyakorlásába lé­
pett. Mert az uj törvény szerint való átala­
kulás, amelyhez ugyanekkor a régi törvény- 
hatósági ügykör egyik igen fontos részének, 
a törvénykezésnek, a városi és vármegyei 
bíróságoknak államosítása is csatlakozott, 
lassan, vontatottan mehetett keresztül.

A mi képviselőtestületünk, ez a 48-diki 
alapon álló hatóság az uj szervezeti sza­
bályzat tárgyalásával van gyűlésről gyű­
lésre elfoglalva. Tanácskozásait még 1872. 
óv első felében is Kovács Lajos polgár- 
mester vezeti. Az április 10 én tartott köz­
gyűlésen, ámbár jelen van Patay András 
is, az uj főispánt ekkor látják először magok 
között a város atyái, — mégis az elnöki 
tisztet a polgármester tölti be s a jegyző­
könyvben nines nyoma semmiféle hivatalos 
üdvözlésnek, még egy udvarias köszöntés­
nek se a főispán iránt.

Az április 29-diki közgyűlésen, a kép­
viselő testület tagjainak nem csekély meg­
lepetésére, váratlanul Patay András foglalja 
el az elnöki széket. Napirendre az a bel­
ügyminiszteri rendelet volt kitűzve, amely 
az országgyűlési képviselő választás elő­
munkálataira és a központi választmány 
megalakítására hívta fel a törvényhatósá­
gokat.

A patres conscripti egyszeribe zajos 
tüntetéssel zudu tak fel a főispáni elnöklés 
ellen s tiltakozó hangok emelkedtek e 
„jogtalan“ cselekedet miatt. Patay András 
pedig kijelentette, hogy 6 az elnöki székből 
nem távi zik, mire a közgyűlés egyező ér­
telemmel ünnepélyesen óvást emelt a el­
határozta, hogy az országgyűléshez felirat­
tal fordul, az idő előtt való főispáni szék­
foglalás ellen, — miután

„a törvényhatóság még mindig az

Elveszett milliók.
Decz. 28.

Az ünnepek előtt a pangó kereskedel­
met fölváltotta a forgalmas, élénk üzletme­
net, azonban e lüktető vér magában hor­
dozza a fertőző móregcseppet. Most a ke­
reskedő aratott, de nem a saját, hanem a 
külföldi, legelőször is az osztrák ipar, a vé­
rünket kiszipolyozó osztrák gyárosok ré­
szére. A kereskedő csak bizományosa, al­
kalmazottja az osztrák iparnak. A kará­
csonyi ajándékok összege nem marad az 
ország polgárainak zsebében, hanem a ke­
reskedelem utján külföldre, az osztrákok 
iparának jut. Elveszett milliók I

Azok a vevők majdnem mindegyike 
külföldi, osztrék portákét vásárolt. Hol van 
a sokat emlegetett magyar ipar-pártolás ? 
A magyar közönségnek kell az ipar felien- | 
dülóse felé vezető utón az első lépéseket 
megtenni. Mert a kereskedők a vevők után 
igazodnak. Kérje, követelje a magyar ipar 
gyártmányát, mely talán még most kellő­
képpen nem versenyezhet a külföld ipará­
val, talán kezdetleges; de kezdetnek jó, igy 
megadja lehetőségét, fejlesztésének, fejlő­
désének, jóságának, tökéletesedésének. Szó­
virágokkal nem lehet fellendítem a magyar 
ipart. Cselekedet kell ide. És erre most

bőséges alkalom nyílik. Gyakorolhatja min­
denki. A paloták divatnak hódoló hölgyeitől 
kezdve le egészen a kunyhók lakójáig. Mert 
ellenkezőleg, a kereskedők ezreinél össze­
gyűlt pénz javarésze külföldre, első sorban 
Ausztriába vándorol. Cssk annyi marad itt 
a mennyi a kereskedő szükségleteit fedezi! 
Legalább nekünk is jusson az osztrák által 
lefoglalt dús asztalunkról valami.

Különféle árucikkekért rengeteg adó­
zással vagyunk a külföldnek, első sorban 
Ausztriának. Csupán gyermek-játékokért 
négy és félmillió koronát fizetünk az idegen 
iparnak. Női kalapokra szintén négy és 
félmillió koronát. Szappant behozunk há­
rom ős félmillió koronányit, czukorsütemé- 
nyért fit és egynegyed millió koronát adó­
zunk. Es igy tovább. íme, mily apróságok 
ezek. Nem elégítenek ki semmiféle komoly 
szükségletet. Csak csecsebecsék, apróságok, 
ajándéktárgyak. Ha összehasonlítjuk az ösz- 
szes ily apróságok értékét és még hozzá­
vetjük a női ruhákért kiadott tizennyolc 
milliót, arra a megdöbbentő tény igazolására 
jutunk, hogy éppen egyenlő azon összeg­
gel, melyet az összes külföldre exportált 
búzánkért kapunk. így tehát játékot, aján­
dék-tárgyakat kapunk egyedüli nagy óbb ki­
viteli czikkünkért, a gabonáért. Még nem 
is szólunk pedig a selyem, a pamut és 
gyapjúszövetek 225 milliós tételéről.

így állunk mi a magyar iparral. Eret 
vágott rajtunk a kapzsi ólődi osztrák. És 
mi ezt angol tapasszal ragasszuk meg, me­
lyet minduntalan lesöpör a kibugygvanó 
vér. Nem ékes frázisok, üres szóvirágok kel­
lenek ide. Cselekedni kell 1

Rablótámadás egy kastélyban.
— Saját tudósítónktól. —

decz. 28.
A szomszédos Biharvármegre Esztár 

községében az utóbbi időben napirenden van­
nak a gyújtogatások és rablótámadások.

1848. XXIII. t.-oz. alapján áll s e szerint 
elnöke a polgármester;

az 1870. XLII. t.-cz. végrebajtottnak 
nem tekinthető s ugyanezen törvény nem 
rendeli, hogy az átmeneti intézkedések 
alatt a főispán vigye az elnökséget, akinek 
erre nézve a kormány nem is adott uta­
sítást.“

Ilyen volt Debrecenben az első fő­
ispán beiktatása.

Junius 8-án már ismét (egyúttal utol­
jára is a régi szervezet szerint) a polgár- 
mester elnökölt a közgyűlésen. De a julius 

I 27-re hirdetett közgyűléstől fogva rend- 
I kívüli eseteket kivéve állandóan főispán 

vezeti Debreczen város törvényhatósági 
bizottságának tanácskozásait.

Patai Andrást 1875. januárban a fő­
ispáni széken Sillye Gábor, a Hajdúkerü­
let utolsó főkapitánya*) váltotta fel. üt 
pedig, mint az uj Hajduvármegye és Deb- 
reczen sz. kir. varos főispánja 1876. aug. 
6-án Miskolczy Lajos követte. Hót évi 
főispánsága elég volt arra, hogy az egy­
mástól idegenkedő különböző elemekből 
összeáceolt uj vármegye községei és városai 
beletörődjenek az uj helyzetbe, sőt össze is 
forrjanak.

Miskolczy Lajos 1883. júliusban állá­
sától saját kérelmére felmentetvén, helyébe 
gróf Degenfeld Schömberg Józsefet ne- 
vezte ki a király. Tizennyoloz évre terjedő 
működése alatt úgy a vármegye területén 
mint Debreczenben számos szép és hasz­
nos alkotás terve valósult meg. Az 1901. 
évi általános képviselőválasztások heves

* A Hajdúkerület fökepittnyei a hajduvároeok
.i® .?** e,ek voltak : Déaány István 1668 1701. 

ííÍ,n,*ei,í>ofh/‘kÍÍ 1701-1711. Ouanády I. Sámuel 
í?T117l734\0,SI1*dy n' 8imnel 1734—1777. Osanády HL8imuel 1777—1790. Jabloncsai Pethes János 
1790—1809, Nárási Oláh Mihály 1809—1885. Pély 
Oábor 1836-1848. Sillye Gábor 1861—1876. A. hajdú- 
kapitányok válasatás által kapták tisitségőket ^

tusaja után lemondott főispáni tisztéről, 
hogy másnak adjon helyet s egyedül egy­
házkerületi főgondnoki kötelességeinek él­
hessen. Utódja bizáki Puky Gyula lett, 
akinek kinevezését a hivatalos lap 1901. 
decz. 16-án közölte s akit már decz. 28-án 
be is iktattak a főispáni székbe. Nem 
hiába, hogy a főispánéig bizalmi és poli­
tikai állás, azok az éles elvi ellentétek, 
amelyek Tisza István és Puky Gyula kor­
mányzati politikáját elválasztották, kikerül­
hetetlenül arra vezettek, hogy emez nem is 
egészen kőt évig közmegelégedfisre viselt 
díszes állását az uj miniszterelnök rendel­
kezésére bocsássa.

Puky Gyula tehát, mielőtt minden 
í pontjában megvalósíthatta volna beiktatása- 
I kor kifejtett nagyszabású programmját, is- 
i mét a magánéletbe vonult, ahol már egy­

szer nyugalmat keresett közel negyven 
éves bírói pályájának fáradalmai után.

A kormány karácsonyi ajándéka Deb- 
reczen és Huj du vármegye számára £egy uj 

1 főispán, Domahidy Elemér személyében, 
aki Debreczennek hatodik, Hajduvórmegyé- 
nek negyedik főispánja. Iskoláit Debreczen­
ben végezte, református ő is, miként vala­
mennyi elődje. Fiatal ember még, de csa­
ládja egyike Szatmárvármpgye legrégibb 
nemzetségeinek. Őseit az Árpádok koráig 
tudja felvezetni s közülök sok jeles hazafi 
támadt.

Ha ily ősöknek az ivadéka pártatlan­
ságot, igazságszeretetet fog hozni magával 
— minden polgár és minden hajdú becsülni 
fogja. Mert nálunk mindenkinek vérével 
összeforrott az a meggyőződés, hogy a 
főispán nem a közszabadság elnyomására, 
hanem a kormány és a király bizalmából a 
rend és alkotmányos törvények megtartásá­
nak őrzésére van hivatva.



3

Ezekből legtöbb Ízben Szunyogh Sza­
bolcs ottani nagybirtokosnak jutott ki. Az 
elmúlt hetekben az ösmeretlen gonosztevők 
több kazal takarmányát gyújtották fel.

A csendőrség éber figyelemmel őrkö­
dik és nyomozza az ösmeretlen tetteseket, 
de eredménytelenül.

A gyújtogatással azonban nem érték 
be. A napokban Szunyogh Szabolcs vejónél, 
Móricz Pál ottani nagybirtokos, császári 
és királyi kamarás kastélyában kíséreltek 
meg betörést.

A rablók megtudták, hogy a kastély 
ara, Móricz Pál elutazott. A kastélyban csak 
Móricz neje és három kis gyermeke volt 
odahaza.

A rablók éjjel egy és két óra között 
támadták meg a kastélyt. Az ajtókat fesze­
getni kezdték és már sikerült is nekik az 
előszobába bejutni, mikor a zajra figyelmes 
latt a ház úrnője.

A bátor asszony felkelt, kikiáltott, kik 
járnak ott ? kérdésére feleletet nem kapott, 
csupán a feszítés zaját hallotta.

Az úrnő nem veszítve el lélekjelenlétét, 
tisztában volt azzal, hogy rablók járnak a 
kastélyban, — a hálószekrényből kivette 
férje revolverét, a hálószobából több Ízben 
az előszobába lőtt.

A rablók a lövés zajára megijedtek s 
megfutamodtak. A lövésre a cselédség is 
felébredt, üldözőbe vette a rablókat, de 
azoknak sikerült elmenekülni.

Ä csendőrség nyomozza a rablókat.

Gyilkosság véletlenségből.
(Agyonlőtt özvegyaessony.)

— Saját tudósitóntól. —
Decz. 29.

A karácsonyi ünnepek békés hangula­
tát véres eset zavaita meg Mike-Pórcsen, a 
hol a község egyik legtekintélyesebb pol­
gár-asszonyát lelőtte állítólag véletlenségből 
az unokaöcscse.

Az eset a következő:
Özv. Kozma Jánosné mpóresi földbir­

tokosáé, Kozma Sándor volt hajdúböször­
ményi gymnáziumi igazgató rokona szép 
csendben akarta megünnepelni a karácsony 
estet családja körében.

Meghívta pedig a szent estére Terire 
Ferencz unokaöcscsét is, egy fiatal legényt, 
a ki kora este be is állított a házhoz.

Az asszony a vacsorához készült, Térkő 
pedig dicsekedve beszélte el, hogy mit ho­
zott a Jézuska ajándékba. Megtakarított, 
pénzecskéjén bevásárolt ugyanis Dabreezen- 
ben s a többek közt vett egy forgópiszto.yt 
is egyik helybeli kereskedésben, a mire mint 
gazdálkodó embernek szüksége is volt.

— Itt is van a Jézuska ajándéka, — 
szólt — s kivette a fényes szerszámot.

Babrálgatni kezdte pedig s alig hogy 
felhúzta a pisztoly biztonsági zárját, elsült 
a revolver.

Abban a pillanatban összeesett pedig 
özv. Kozmáué s patakzó vére elöntötte a 
szoba padlóját,

Persze, hogy a karácsony esti tragédia 
felzavarta a házi nép nyugalmát. Orvosért 
futottak, de az orvosi segedelemre már sok 
szükség nem volt. Az asszony, a kinek a 
jobb hónalja alatt fúródott bo a 9 mm. go­
lyó, meghalt. E roncsolta ugyanis a hónalj 
ütőerét, a mely elvérzett.

Még másnap reggel maga Ferke Fe­
rencz tett jelentést a hatóságnál, mely vi­
szont a debreczeni kir. ügyészség utján 
megindította az eljárást.

Hoffmann Sándor vizsgálóbíró és Izsó 
János dr. szálltak ki a színhelyen.
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Eddig minden jel, a kihallgatott tanuk 
azt igazolják, hogy Ferke véletlenségből 
ölte meg a nagynónjét. A szegény vigyá­
zatlan fiatal embert a súlyos csapás nagyon 
megtörte.

Czigányaink győzelme Kassán.
— A Juri Ítélete. —

Kassa város és környéke gyönyörködött 
a napokban a debreczeni hires ezigány 
prímásoknak, a Magyari tostváreknek és 
Rácz Károlynak hegedüjátékában, az ott 
rendezett czigányverseny alkalmából.

Magyari Kálmánt és Imrét már a 
Budapesten és a Nagyváradon aratott leg­
újabb diadalok hire is megelőzte s csak 
örülünk, de csöppet sem csodálkozunk rajta, 
hogy Felső-Magyarország kuruez városában 
valósággal ünnepelték őket. Lőlek van a 
nótájukban, sírva vigadó, tüzes magyar lélek, 
melynek üdesége művészi játékkal párosul.

A kassai juri első helyen említi őket 
és nagy aranyéremmel tüntette ki.

Ugyancsak nagy aranyéremmel tün­
tette ki a juri Debreezen másik hires 
ezigányprimását Rácz Károlyt, kinek leg­
alább ez évben ez volt első versenye, de 
miként az eredmény mutatja, ez első ver­
seny is megszerezte a művészi játéknak a 
megérdemelt elismerést.

A zenekarok tagjai, a kar számára meg­
ítélt nagy arany érmet kisebb alakban sok- 
szorosittatván, viselhetik mindaddig, mig az 
ezúttal kitüntetett zenekarok tagjai.

Kis ezüst éremmel jutalmaztatnak közre­
működésükért: Boka József (hegedű), Galyas 
Sándor (tárogató), Rácz Dezső (ozimbalom), 
Horváth Rudi és ifj. Magyari Imre (Debre- 
ozen) szép és szorgalomra mutató, meg­
lepően ügyes hegedüjátókáért.

A jogakadémia polgárságának két tisz­
teletdiját: Magyari testvérek (diszserleget) 
és Rácz Károly (ezüst koszorút) prímások 
nyerték el.

Kiválóan szép játékáért díszoklevéllel 
tünteti ki a bizottság Farkas József, Ma­
gyari testvérek ozimbalmosát és azonkívül 
ifj. Rácz Gyulát, Rácz Károly zenekarának 
tagját.

Nem érdektelen az ítélet indokolása, 
mely vonatkozó részeiben a következő:

Magyari Testvérek mindegyike kttünő 
i hegedűs, kiváló vezetői zenekaruknak, a 
: melyeknek játékát nemes Ízlés, zamatos 

temi i ramentumos előadás, fegyelmezett össz- 
! játék, szingazdag harmonizálás és tiszta 

intnálás jellemzik. A friss csárdásoknak 
szinkópáit rithmusa különösen feltűnő.

Rácz Károly zenekaránál a csengő 
harmonizálás, gazdag szinhatások, rend­
kívüli fegyelmezettség < s kitűnő hangszerek 
összeválogatása jellemző. Kedély, magya- 
rosság, zenei ötlet sokat érő tulajdona a 
karnak. A prímás sül ponticeilo játéka és 
spieatlója ritka és feltűnő saját Agok.

A kis Magyari Imrének fényes jövőt 
I jósolunk, rokonszenvet keltő ügyességét és 
j buzgalmát jutalmazandónak véltük.

Háromhavi fogház egy csókért.
— A férj elégtétele. —

— dicz. 28 
(Saját tudósítónktól.)

A magyar paraszt észjárása sokszor 
röviden és csattanósan intéz el olyan dol­
got, a minek elintézése a magasabb körök­
ben, vagyis íz uraknál nem kis fejtörést 
szokott előidézni. Fényes bizonyítéka ennek 
az az eset, a moly 24 ón foglalkoztatta a 
nagyváradi törvényszék büntető tanácsát. 
Egy okányi parasztgazdának Simondy Jó­
zsefnek csinos fiatal feleséged megbetegedett 
s ágyba feküdt. Részvéttel értesült erről a 
komája Varga Lajos. Úgy alkonyat tájban 
meg is látogatta a szép beteget. A derék 
koma leült az ágy mellé s kedélyesen cse­

vegett a komaasszonynyal. A tüzes fiatal 
menyecske tartotta szóval a látogatót — s 
hogy tovább marasztalja — hol gömbölyű 
vállait, hol vakitóan fehér lábait mutogatta 
úgy véletlenül, a derék becsületes Varga 
Józsefnek. Okány e szolid fórfiát az asz- 
szonyi bájak pazar pompája végre is meg- 
széditette. De annyira megszéditette, hogy 
az ágyhoz rohant, átölelte az asszonyt. Az­
tán egy forró, erős csókot nyomott Simándy 
Józsefné ajkára. Egyebet nem tett 1 És ez, 
hogy egyebet nem tett — nem a dolog 
szépítése, hanem a rideg tény konsta- 
tálása.

Mikor a csók. elcsattant, mint a szín­
darabokban szokás, véletlenül belépett a 
szobába a szomszéd — Vas József csizma­
dia mester. Vas mester felháborodott a 
helyzeten s az egész dolgot feltárta a férj 
előtt.

Mit tett a férj ? Nem kapott fegyver 
után, villogó baltáját sem emelte magasra. 
Röviden a következő kijelentést tette.

— Majd a törvényszék előtt számolunk.
A nagyváradi királyi törvényszék 

24-ón tárgyalta az ügyet és Varga Lajost 
három hónapi fogházra Ítélte. Az, Ítélet 
szigorú — de csattanósan védi meg a férj 
jogait. Egyben nagy elégtételt ad Simándy 
Józsefnónak is.

íme a paraszt férj. Nem verekedik, 
nem gyilkol, hanem megáit a bíróság előtt 
és ott követeli a csókolódzó egyén bünteté­
sét. Mennyivel praktikusabb ez uz okányi 
paraszt ember az úri férjeknél. Azok, ha 
megcsókolják a feleségüket, az illetőt po­
fon verik, aztán párbajt vívnak és agyon 
lövetik magokat. Az okányi férj — egy­
szerűen lecsukatta a merész udvarlót. Kell 
ennél praktikusbbb hossznál !á:. ?

Presbytevek választása.
— Saját tudósítónktól. —

decz. 28.

Fontos szerep jutott a mai napnak a 
debreczeni ev. ref. egyház történetében

Ma választottak ugyanis 42 presbytert 
és főgondnokot.

Hanem amilyen fontos lett volna a 
s avazás, olyan kevésbé tartották fontosnak 
az egyház hívei, miután nem emlékszünk 
olyan csekély érdeklődés moiiott f foiyt 
presbyteri választásra, mint a mai voit.

Á szavazás különben még folyik s 
csak este felé lesz vége.

Jellemző a ;zavazas lanyha menetére, 
hogy 11 órakor délelőtt a péteifia utc/ai 
kerülőiben 751 szavazó közöl csak 48, a 
hatvan utczai kerületben 528 választó közül 
csak 49 szavazó adta be a szavazó lapot.

A szavazás lefolyásáról tudósítónk a 
következőket Írja :

A Hatvan-utczai kerületben & tanítók 
otthonába kitűzött vaiasztá -nál vlnök vo t : 
Harangi Sándor, b. elnök : Kulcsár Endre, 
tagok : id. Bányai István, Jámbor István,

: jegyzők : Kiss András és Szabó Péter.
— Mégis győz a 48 — szóltak a uza- 

vazatszedtik.
A Péter fia- utczai kerületben az egy­

ház tanácstermébe kitűzött választ ásnál el­
nök volt : Dr. Nagy Zsigmond, helyettese 
L. Nagy Bálint, tagok : id. Faragó András, 
Seres András, Mészáros János, j- gyzők : 
Dávid Mihály és Dávid Sándor.

Itt d. e. 11 órakor 49 volt a beadott 
szavazatok száma.

— Tehát, ez is hazafias íz ám — szól­
tak. Győz az 1848—49. elve !jp

A Csapo-utczai kerületben az ottani 
ev. ref. leány iskolába kitűzött i-zavazásnál 
elnök volt : K. Kiss József, helyeitese : 
Pongó Lajos, tápok : Olrokoeai Végh János, 
Molnár Ambrus, Szabó József, jegyzők: 
Nagy Károly én S*. Szabó László

D. e. 12 óráig ü helyen 41 ?zuvara- 
tot adtak be.

Kossuth utczai kerületben, a Dóczy 
ev. ref. leányiskolába kitűzött szavazásnál
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elnök volt: Szilágyi Bálint, helyettse: Kul­
csár Gábor, tagok: Zs. Papp János, Ném thi 
László, jegyzők: Szandi Imre, Kalmár Ignáoz.

Itt délelőtt 11 óráig összesen 6(1 sza­
vazatot adtak be.

A varga-utczai kerületben, a timár- 
társulat iparcsarnokába kitűzött szavazásnál 
eínöl». volt: Dr. Kocsár Gábor, helyettese: 
Kovács Lajos, tagok: Alföldi Gábor, Pettiő 
Lajos, Tótíi Sándor, jegyzők: Herczegh 
János és Horkai Lajos.

Itt 67 szavazatot adtak be délelőtt 
fél 12 óráig.

— Ez már pecsovics szám, — jegyez­
ték meg a hirlaptudósitók.

A piacz-utczai kerületben a Miklós- 
utczai cv. ref. leányiskolába kitűzött szava 
zásnál elnök volt: Török Péter, helyettese: 
Medgyesi Ferón ez, tagok: T. Nagy János, 
Kecskés István, jegyzők: Zong János és 
Barcza Barna tanitők.

Itt volt legkisebb az érdeklődés s dél- 
előtt 11 óráig mindössze 28 szavazatot 
adtak le.

A választás eredménye este 6—7 órára 
várható.

NAPI HÍREN.
Szerencsétlenség a vadászaton.

— Saját tudósítónktól. —
— decz. 29.

Tegnap reggel a Józsa község alatti 
Monostoron vadászat alkalmával szerencsét­
lenség történt. Egy tiz tagból álló társaság 
a reggeli órákban a Monostorra rándult ki, 
hotóy ott — mint előre megállapították — 
hajtóvad ászától rendezzenek.

A társaság minden tagja elfoglalta 
megállapított helyét, a kirendelt hajlók is 
végezték kötelességüket és a vadászat 
rendben ment, ki ki lelőtte az eléje hajtott 
nyalat.

A későbbi hajtásnál azonban egy el­
hibázott lövés következtében szerencsétlen­
ség történt.

A társaság egyik tagja H. J. debre- 
czeni tekintélyes iparos épen egy közeiébe 
kerüit nyulra lőtt. A lövést azonban elhi­
bázta és széttpattanó serétek a társaság 
két tagját és egy hajtót megsebesítettek.

Szerencsétlenebbül járt F. L. kútfú­
rási válalkozó kinek négy serét fúródott, 
ezombjaba.

L.-t különben ezúttal másodízben 
éri ily módon szerencsétlenség. Pár óv 
előtt szintén vadászat alkalmával meglőtték 
és a serétek mellébe hatoltak. Hosszabb 
ideig feküdt akkor F. L. betegen, de végre 
is felgyógyult.

A második sebesült M. E. gazdálkodó, 
kinek a serétek sapkáját fúrták keresztüli 
egy serét azonban fején megsebesítette.

A harmadik sebesült, ki áldozata a 
hajtóvadászatnak, egy hajtó,Akinek mellébe 
több serét fúródott.

A szerencsétlenség a vadászók között 
nagy izgatottságot keltett. Természetes 
azonnal „lefújták“ s vadászatot és a sebe­
sültekhez siettek.

A sérülteket lakásukon ápolják. Sze­
rencsére egyiknek a sérülése nem vesze­
delmes és remélhető, hogy pár nap múlva 
ujbói részt vehetnek valamelyik hajtóvadá­
szaton.

Egy gyermek tűzhalála.
(Nagy tűz egy tanyán.)

(Saját tudósitónktól.)
— decz. 29.

Ünnep harmad napján nagy tűz pusz­
tított Debreczen határában, melynek áldo­
zata lett egy szerencsétlen kis gyermek is.

A gyászos esetről a következőket irja 
tudósítónk:

Tegnap délután 1 órakor a debre- 
czeni állomási vasúti forgalmi irodának je­
lentették, hogy a nagylétai utón a 4 és 5. 
sz. őrház közt Nehéz Gábor tanyáján tűz 
ütött ki s porig leégett.

A Nehéz Gábor családja nem volt 
otthon, csak három kis gyermeke, akik 
valószínűleg tűzzel játszottak s vigyázatlan­
ságból magukra gyújtották a házat.

Mire a veszedelmet a közeli őrházak­
ból és a szomszédos tanyákról észrevették 
már lángban állott a tanya minden része 
s mentésről szó sem lehetett.

A három megrémült gyerek közül kettő 
elszaladt, egy azonban, akinek ruhája bizo­
nyára tüzet fogott, bent égett a házban s 
csak megszenesedett holttestét talál­
ták meg.

A tűzről a forgalmi iroda jelentést 
tett a csendőségnek s a tűzoltóságnak is, 
azonban a tűzoltóság kivonulására már 
semmi szükség sem volt, mert a tanya 
egészen leégett s a tűz zsarátnokát pedig 
az összefutott emberek lokalizálták.

A csendőrség megindította ebben az 
ügyben a vizsgálatot.

■— Az uj főispán Debreczen-
ben Dom&hidy Elemér Haj du megye 
és Debreczen sz. kir. város uj fő­
ispánja ma déli gyorsvonattal Deb 
reczenbe érkezett. A főispánt a 
vasútnál — habár nem hivatalosan 
érkezett még meg — a vármegye 
részéről Rásó Gyula alispán, a vá­
ros részéről Kovács polgármester 
és a tanács több tagja várta. Az 
uj főDpán két napig marad Deb- 
reezenben és állását újév után fog­
lalja el.

— Sxinháx és a hortobágyi legel­
tetési jog. Különös véletlen folytán ez a 
két nagyon is messzeágazó kérdés együtte­
sen került a tanács elé. Klein Móricz bal­
mazújvárosi földbirtokos kérelme folytán 
foglalkozott ma d. e. a tanács a színház és 
a hortobágyi legeltetés-ügy kérdésével. Klein 
Móricz nemrég azzal a kérelemmel fordult 
a városi tanácshoz, hogy határozatként 
mondja ki, hogy neki és családjának örökös 
legeltetési joguk van a Hortobágyon. Ennek 
az érdekes határozatnak kimondását Klein 
Móricz arra alapítja, hogy a múlt század 
közepén, a hatvanas óvek elején a jelenlegi 
színház telke az 6 apjának Klein Ignáczna^ 
tulajdonát képezte. Apja a kérdéses telket 
tekintettel a kulturális czélra, oly mérsékelt 
áron engdte at a városnak, hogy a törvény­
hatóság hálás köszönetnyilvánítása mellett 
még azzal is jutalmazta, hogy egy páholyt 
adott neki azzal, hogy azt örökösen az 6 
és családjának tulajdonát képezi. Édesatyja 
azonban ezt az ajánlatot nem fogadta el, 
hanem e helyett azt kérte, hogy a törvény­
hatóság biztosítsa az ő és családja részére 
a hortobágyon az „Örökös legeltetési jogot."

Ezt a kérelmét annak idején teljesítették 
is, de pár óv óta ezt nem respektálják és 
ő fizeti a legéltetési dijakat. A tanács a kü­
lönös kérelem felett még nem határozott 

í hanem egyelőre megbízta a polgármestert’
I nézzen utána a magán levéltárban, van-e 
' ott nyoma ennek a határozatnak.

— A debreczeni állami tiszt­
viselők jutaléka. Nagy az öröm az 
összes állami tisztviselők körében 
akik végre mégis hozzájutották a 
régen várt fizetési pótlékhoz, a 
melynek arányában a fizetésük is 
emelkedni fog a jövő évtől kezdve. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslat 
ugyan még nem emelkedett jog­
erőre, de a képviselőház külön­
böző pártjai előre is megígérték 
hogy ez ellen nem fognak gátat 

! emelni. Egy azonban biztos, hogy 
az idei újévi ajándékot megkapják 
a tisztviselők s már ki is utalta az 

\ egyes hivatalnak a jutalék összeget 
az államkincstár. A debreczeni pénz- 

I ügyigazgatóság tisztviselői közt már 
ma délután ki is fogják osztani a 

I jutalékot.

— A hó ! Fekete karácsonyunk volt 
ugyan, de legalább az uj évünk szép fehér 
lesz. Ma reggel valódi téli időjárásra ébred­
tünk. Erős hideg mellett leesett az első, 
tartós hó. Három ujjnyi hólepel borítja a 
földet a városban, de mint a gazdák beszé­
lik, a határban még erősebb volt a hóesés.

j — Eljegyzés. Borbély Fereucz, a 
debreczeni gyermekmenhely goidnnka, a 
debreczeni társaséiet kedveit és rokonszenvt s 
tagja, karácsony másoduapján tartotta el jég v- 

I zését Nagy Károlyban Kemény Lajos nagy- 
I károlyi pónzügyigazgató kedves leányával, 

Gizellával. Az igaz szerelemből kötött 
frigyhez az ösmerősök, jóbarátok legőszintébb 
szerencsekivánatai fűződnek.

— Vármegyei kösigasgatás. A
jövő havi közigazgatási ülés e hó 12-én 
lett volna, de alighanem ekkor lesz a fő- 
űpáni instadáczió. Ezért a következő na­
pok valamemelyikére fog elmaradni a bi­
zottsági ülés.

- Jutalmazások a városnál. A
városi tanács minden évben a kisebb java- 
daimazásu és szorgalmas tisztviselők között 
újévi ajándékul pénzbeli jutalmat oszt szét. 
A polgármesteri hivatal már egybeállitott* 
azok névsorát, kiket megfognak jutalmazni. 
A tanács holnapi ülésén állapítja meg, kik­
nek mennyi jutalmat ad újévkor.

— Egy vasnti munkás szerencsét­
lensége. Ünnep első napján a debreczeni 
vasúti állomásnál végzetes szerencsétlenség 
történt. A munkások a teherkocsi kitolatá­
sával voltak elfoglalva. Egyik munkás Nagy 
László e közben elcsúszott, de oly szeren­
csétlenül, hogy balkeze a kocsi alá került 
és azt összeroncsolta. A szerencsétlenül 
járt munkást a kórházba szállították, hol 
balkezét azonnal amputálták. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, nem terhel-e 
valakit felelősség a szerencsétlenségért ?

— A primadonna gyermeke. Egyik 
előző számunkban megírtuk, hogy B. Ru~ 
zsinszky Ilona, a nagyváradi színház prima­
donnájának válóperében a debreczeni árva­
szók úgy határozott, hogy a gyermeket, a 
Laczikát, továbbra is az anyjánál hagyja 
Az árvaszék határozatát a férj hozzájáru­
lásával, annak kérésére hozta meg így» 
azonban kikötötte, hogy Ruzsinszky a kis 
fiút nevelőintézetben köteles neveltetni.
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— Értesítés. A báró Welden-féle 
alapítvány megüresedett, napidij I-sö osz­
tály 70, II. osztály 49, III. osztály 35 fill. 
Pályázhatnak ezen alapítványra olyan volt 
katonák, kik az 1848/49 iki olaszhadjárat­
ban résztvettek. Bővebb felvilágosítás a 
katonai- és illetőségi ügyosztálynál adatik.

— Előlépett állatorvosok. Tallián 
Béla földmiveiésügyi miniszter Szily József 
hajdúböszörményi állatorvost a IX. fizetési 
osztály első fokozatába, Wawra József deb- 
reezeni állatorvost a X. fizetési osztály első 
fokozatába léptette elő.

— Elhunyt országos képviselő. Mint 
részvéttel értesülünk Nagy kallói Kállay 
Ferencz, Szabolcsvármegye volt főszám­
vevője, Nagy-Kálló volt országgyűlési kép­
viselője, 74 éves korában meghalt. — Az 
elhunytat Debreczenben is sokan ismerték.

— Előmunkálati engedélyek meg­
hosszabbítása. A Nyíregyház és Dombrád 
is őzt létesítendő helyiérdekű vasút, úgyszin­
tén a Dabreczen—N.-Léta—Székely hid közt 
kiépítendő helyiérdekű vasutak előmunká­
lati engedélyének érvényét a lejárattól szá­
mítandó egy újabb év tartalmára meghosz- 
íizabbitotta.

— Előléptetések az üzletvezetőség - 
nól. Karácsonyra megjöttek az üzietveze- 
tőségi előléptetések is. Eriez Ernő felügyelő 
főfelügyelő lett, Basa Gabor főmérnök a II. 
rangfokozat 3 ik osztályából, Burger Izsó 
főmérnök a III. rangfokozat 3-ik osztályá­
ból az illető rangfokozatok második osztá­
lyába lépett elő.

— Uj tartalékos tisztek Mint min­
den évben, az idén is deezember végén 
teszik közzé a tisztté, illetőleg tiszthelyet­
tessé kinevezett egyéves önkéntesek név­
sorát. Körülbelül 1090 hadnagyot, 750 had- 
apród-tiszthelyettest és 2600 hadapródot 
fognak kinevezni a kiszolgált egyéves ön­
kéntesek illetve a tartalékos hadapródok 
vagy hadapród-tiszthelyettesek közül. Az 
idén szolgált önkéntesek közül soron kívül 
csak azokat nevezik ki rögtön tisztté, akik 
teoretikusan és praktikusan kitünően vé 
geztók önkéntes! évüket.

— Halálozás. Debreczen egyik rokon­
szenves polgára Weinberger Albert lóke­
reskedő 64 éves korában Budapesten elhunyt. 
Weinberger Albert fiatalabb éveiben Deb­
reczen legszebb fórfia volt és előkelő meg­
jelenésével, úri modorával inkább mágnás­
nak hitte mindenki, mint kereskedőnek. 
Holttestét Debreczen be szállították és ti g- 
nap délelőtt nagy részvét mellett temették 
el. Az elhunytat feleségén kívül leánya és 
veje Ligeti Ödön mérnök gyászolják.

— A téli vásár. Debreczenben a 
téli vásár január hó 11-én fog kezdődni. A 
vásár vasárnapja 17-én lesz.

— Gyanús haláleset. Karácsony 
első napján Gyarmathy Gabor nyil-utczai 
lakos kis csecsemő gyermekét Lajost halva 
találták bölcsőjében. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy fulladás okozta a gyer­
mek halálát, épen ezért az ügyészség meg­
indította ez ügyben a vizsgálatot.

-- A száj- és körömfájás H.-Had- 
ház községben régóta pusztít s e miatt a 
községet zár alá is helyezték. Tegnap azon­
ban hivatalosan konstatálták, hogy a száj 
es körömfájás megszűnt s a debreczem 
mészárosok örömére, akik a szomszédos 
községgel élénk üzleti összeköttetésben 
állanak.

— Rendőri hírek. A három munka- 
szünetes nap rendőri körökben nagyon moz­
galmas volt. Ennek eredménye; hogy a 
rendőrségi börtön tele van s csak tegnap 
éjjel 7 embert szállítottak be a rendőrök. 
Ezek közt van több olyan ember is, aki 
engedély nélkül kóregetett. A többiek részeg 
állapotban verekedtek, botrányt okoztok stb.

— A szerzetes párbaja. A tavasz
szál hasábokat irtak az újságok arról a 
regényes esetről, melynek Nyitrától indult 
ki a története és a mely Aradon nyert 
szenzácziós fordulatot. Pap Lóránt nyitrai 
pénzügyi segédtitkárnak egy kávéházban 
affér je támadt egy huszártiszttel. Asszony 
volt a dologban és párbaj lett az affér 
folytatása A párbaj után, mely sok be­
szédre adott okot, a kir ügyészség párbaj 
vétségért megindította az eljárást a pénz­
ügyi titkár ellen. Itt jön a meglepő fordu­
lat. Pap Lóránt egy szép napon azzal lepte 
meg hivataltársait, hogy lemondott az 
állásáról és buc-ulakomára hívta őket, 
a melyen kijelentette,?hogy örökre lemond a 
földi örömökről és beáll szerzetesnek. Más­
nap tényleg el is utazott Nyitráról. Egyenesen 
Aradra ment és kérte a minorita rendbe való 
felvételét. A rendfőnök teljesítette Pap Lóránt 
kérelmét, a ki most novicziusa a rendnek és 
teológiát tanul. Ennek daczára a nyitrai 
kir. törvényszék folytatta ellene az eljárást 
a párbaj vétségért és többször be is idézték 
Pap Lórántot. A szerzetessé lett pénzügyi 
titkár természetesen egyszer sem jelent 
meg a tárgyaláson és igy nem elégíthették 
ki kíváncsiságukat, a kik érdekes pikantériát 
vártak az asszonyért folyt párbaj előzmé­
nyeinek feltárásában. Most érdekes fordulat 
állott be ez ügyben. Plósz Sándor igazság­
ügyminiszter értesítette a nyitrai törvény­
széket, hogy Pap Lóránt kegyelmet kért a 
királytól és azt meg is kapta. A törvény­
széket ennek alapján utasította a további 
eljárás beszüntetésére.

— Gyermekáldás. Hat leány és 
négy fiúi Most már elhiszem kedves bará­
tom, hogy a küszöbön levő ünnepek Önnek 
nagy gondot okoznak és mindamellett ten­
ger pénzt akar e nehéz időkben törékeny 

i játékszerre költeni. Nem, ezt ön nem teheti, 
enne! sokkal jobb tanácsot adhatok. Menjen 
VIII., Nagyfuvaros-utcza 26-ik szám alá 
vagy bármely bankházba vagy dohány tőzs­
débe és vegyen 1903 deczember 31-iki hú­
záshoz mindegyik gyermekének csekély 1 
koronáért egy-egy sor jegyet. 1 koronáért a 
10,000 koronás főnyereményt vagy más 
1000 koronás stb. nyereményt csinálhat, 
gyermekeinek pedig nagy örömöt szerez és 
a mellett egy nemes ügyön lendített, mivel 
ezen sorsjátékot szegény ügyvédjelöltek és 
joggyakorlók javára rendezik.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
közönségnek az „Angol királvnő“ szilvester- 
estje, hol, mint minden évben, úgy most 
is jól fogja magát találni a közönség, te­
kintve a tulajdonos Hauer Bertalan áldo­
zatkészségét, aki erősen készülődik ez alka­
lomra. Az estélyen Magyari testvérek zene­
kara válogatott s teljesen uj műsorral mu­
lattatja a közönséget.

— Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek., mig meg nem tekinti az alföld leg­
nagyobb tajték pipametsző üzletét a város­
házával szemben a Debreczen sörcsarnok 
mellett, hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékokat talál férfiak részére.

— Finom és legjobb szabású úri
fehérnemüeket, női angol blouzokot mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben; Dániai Lavala bőrkabáto­
kat, orosz ígaloscfiaikat) sárczipőket ajánl 
Békés Lajos úri divat üzlete.

— Kísérletek- eredmények. A meg­
hűlésből eredő ceuz és köszvényes fájdal­
mak legkinzócb megbetegedésnek nevezhe­
tők már azért is, mert olykor egész évtize­
dekig tartó különféle gyógyítási kísérletek, 
sőt hírneves gyógyfürdők használat is ered­
ménytelen murád. Ezért mindenkinek fontos 
tudni, hoyy létezik egy szer, melyről minden 
kétsőget kizárólag bo van igazolva, hogy 
még oly betegek igen súlyos baját is meg-
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gyógyította, kik 10—15 év óta teljesen 
eredménytelenül keresték a gyógyulást, sőt 
enyhülést sem tudtak találni E szer a hír­
neves Zoltán-féle csuz-kenőcs, a melyről 
úgy a bel-, miint a külföldi kórházakban 
tett kísérletek alapján igen előkelő orvos­
tanárok, valamint sok ezer gyógyult elis­
merő irata is bizonyítja, hogy hatásban fe­
lülmúlhatatlan. Üvegje 2 korona Zoltán 
Béla gyógyszertárában, Budapest, Szabad­
ság-tér.

TÁVIRATOK.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, decz 28.
A képviselőház ülése.

A képviselőhöz mai ülésén Jakabffy 
elnökölt és bemutatta a belügyminiszternek a 
a főispánokra vonatkozó leiratát és Fáy 
István mandátamáról való lemondását.

Neményi előadó bemutatta a pénzügyi 
bizottság jeléntését a horvát egyezmény 
meghoszz abbitásáról.

Szederkényi és Mukics kibeszélték az
ülést.

Nyíri honvédelmi miniszter válaszolt 
Szederkényiek, kérte, hogy hagyjanak fel 
az obstrukozióval.

Tisza és Polonyi.
Tisza miniszterelnök ma délelőtt hosz- 

szasan tárgyalt Polonyi Gézával arról, hogy 
szólna a függetlenségi párt, ha az obstruk- 
tióval szemben a házszabályokat erősebben 
alkalmazna. Később Polonyi tárgyalt Zichy 
Aladárral és Rakovszkyval és egyhangú 
a véleményük, hogy nem gördítenek aka­
dályt ellene. A képviselőház folyosóján azt 
beszélik, hogy az obstuktiót Samsa érsek 
támogatja.

Rudolf trónörökös nevelőjének 
halala.

Bécsből táviratozzák, hogy Tbunbergi 
Latour József altábornagy, Rudolf trón­
örökös volt nevelője meghalt 64 éves 
korában.

SZÍNHÁZ.
* Ünnep a színházban. Hat előadás 

három nap alatt, ebből 5 pótszékes, zsúfolt 
ház. Ünnep első napján délután a gyermek- 
világnak volt öröme, a Hófehérke szépen 
előadott történetében, a hét ügyes kis törpe 
furcsaságaiban. Este a Betyár kendője 
került színre nagyon is hevenyészett elő­
adásban. Felhő Rózsi művészetének sok­
oldalúságát bizonyította be első népszínmű- 
alakításával, gyönyörűen előadott magyar 
nótáival, Jeszenszkyné, Arday Ida vettek 
még komolyan szerepüket, a többiek erősen 
nagyoltak. Feltűnt a korosmáros szerepeben 
Torkos, aki az. epizód szerepben sok ügyes­
séget árult el, Ünnep másodnapján a Király 
mulat, este a Vándorlegény zsúfolt házak 
előtt jó előadásban került színre, tegnap 
délután pedig Felhő Rózsi pompás Bolti­
jának tapsolt a zsúfolásig megtelt nézőtér.

Ghetto Ghettonak hiviák azt a vá­
rosrészt, a hol hajdan a zsidók, elkülönítve 
a többi városnegyedektől, éltek s a mely 
városrész kapuin nem léphettek keresztül 
este, bizonyos időn túl. Bekövetkezvén a 
felvilágosuitság.vallásegyenjoguság korszaka, 
ezek a Gbettók megszűntek s ma már a 
müveit nemzetek nagy és k.s városaiban, 
helyiségeiben ép úgy nincsenek külön hely­
hez kötve a zsidók, mint a hogy mindazon 
jogokat is élvezik, a mely jogok az egyen­
lőség szent elveinél fogva minden nemzet 
fiait és vallás híveit egyformán megilletik.

Heijermans Herman, színházunkban 
tegnap bemutatott drámája egy ilyen zsidó 
negyed belső életét tárgyalja. A darab erős
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realismussal van megírva, de túlságos sötét 
szemüvegen keresztül látott dolgokat tár 
elénk, a kifejlettben erősen kegyetlen és 
vigasztalan.

Az előadás mintaszerüségénél fogva 
valóságos művészi esemény számba megy 
színházunk krónikájában.

Sebestyén Géza, ez a kiváló művész 
ember komoly stádiumok alapzatára építette 
fel Záhel erősen realizált alakját s teljes 
egészében egységes művészi produkczió volt 
alakítása.

Klenovics György is egyik legszebb 
sikerét aratta tegnap este, klasszikus stílben 
megjátszott Rafaeljával. — Komoly, nemes 
törekvések szép eredménye voit alakítása, 
roig Faragó Ödön Áronja egy kis humort 
is ki tudott mutatni a sötét jelenetekből.

Arday Ida, Menszáros Margit, Csiky 
László és egy rövid jelenésben Csige Ilona, 
mindannyian jobb sorsra érdemes buzgalmat 
fejtettek ki. Alig hisszük azonban, hogy a 
darab többi előadásai iránt fenn lehet tartani 
az érdeklődést, mely egyebekben a tegnapi 
bemutató előadáson is nagyon lanyha módon 
nyilatkozott meg. A darab stúdiumokra 
való, de nem lehet vonzó az átlagközönségre 
nézve.

Sz. Z.
A primadonna házassága. A debre­

ceni közönség volt kedves szubrettje, ki 
most a temesvári közönség előtt aratja 
babérjait, Perényi Margit férjhez megy. Ez 
alkalomból egyik temesvári újságíró beszél­
getést folytatott a művésznővel. Perényi 
Margit kijelentette, hogy Virág vasáru ap j ára 
to-jese"! visszavonul a színpadtól, hogy kihez 
megy férjhez, azt mm árulja el. Annyit 
azonban mégis kilehetett venni a beszélge­
tés, hogy férjhezraoneteie nagy meglepe­
tést fog kelteni,

származik, a kiket aztán a rendőrség letar- 
j tőztatott. A tettesek ezek: Papp Lajosnő 
I szül. Elek Ilona egy kőműves neje ez állította 
• ki a hamis váltókat; Pinczés Mihályné 
j telefon szolga neje, ez főzte ki a tervet és 
i ez vitte el leszámolásra a váltókat. Ezek ket­

ten megosztoztak a pénzen és az egész pénzt 
azonnal el is költötték. A váltókra id. Tikos 
András v.-velenczei gazda; továbbá Szőke 
Ferón ez, Karmos János, Szilágyi Juliánná 
Elek Ede, Elek Lajos, Kimpán Lőrincz, 
Vásárhelyi Miklós, Csordás József, Pekarik 
Endréné, Molnár András, Orgován Józsefnó, 
háztulajdonosok neveit hamisították, a kiket 
részint kibocsátó, részint elfogadó vagy 
forgatóként tüntettek ki.

Budapesti Árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása. 

— Déli zárlat. —
Decs. 28.

Készáru 2 és fél magasabb.
Búza áprilisra . 
Rozs „ . . 
Zab „ > .
Tengeri májusra

7.76-7.71 
6.61-6 6! 
545-5 47 
519 521

Apró hirdetések.
Dija 10 «»óig 40 fillér, m nden további 
ezo 4 fillér, vastagabb hetükkel n omta- 
~ .......  —tett bbó 4 fcr. 8 fiUAr ------

MULATSÁG.
4 munkásdalegylet t stélye.

HA NINCS PÉNZE menjen Kaiser Salamon­
hoz Debreczen Hatvan-utcza 2 szám Rész­
letfizetésre minden áremelés nélkül, évi 
lakással bíró hitelképes családoknak úri, 
női divatáruk, fehórnemüek, férfi, fiú és 
leányruhák, tükör és képek raktára.

Váltóhamisitó szövetkezet.
— Bűnös asszonyok. —

(Saját tudósítónktól.)
Vakmerő bűnszövetkezetre tette rá a 

kezét Nagyváradon a rendőrség. A szövet­
kezet tagjai beteken át űzték a váltóhami­
sítást : vaióeggal an gro foglalkoztak ezzel 
a kényes iparággal. Érdekes, hogy a bűnös 
manipuíáczió tervét egy asszony eszelte ki 
s egy másik asszony gyártotta a hamis 
aláírásokat. A bűnszövetkezet eflogatásaról 
a következő tudósításunk szól :

A Nagyváradi Takarékpénztárnál az 
utóbbi hetek ben két váltót számítoltak le : 
egyiket négyszáz, a másikat hatszáz ko­
rona értékben. Kiderült, hogy a váltók alá 
Írásai hamisak, ezért a takarékpénztár ke­
reste a váltók benyújtóját. Szerdán d. e. 
megkereste a takarékpénztár helyiségében 
egy asszony és ismét benyújtott egy vál­
tót. A takarékpénztár egyik tisztviselőjének 
Bunyitny Jenőnek gyanús volt a nőszemély, 
úgy rómlett előtte, hogy ez volt az, a ki 
múltkoriban is a hamis váltókat hozta.

Azonnal intézkedett, hogy előkeritse 
azt a két embert, két pénzintézeti szolgát, 
a kik a muitkori váltók kifizetésénél jelen 
voltak. Az egyik megjelent, de nem ismert 
reá az asszonyra, a másiknak azonban az 
aggódó hölgy nem engedte, hogy az arczába 
nézzen és igyékezett kifelé. A takarék- 
pénztár egyik szolgája utána ment, elment 
vele a váltón szereplő egyik kezeshez, aki 
mit sem tudott az aláírásáról. Természete­
sen, hogy nyomban a rendőrséget vették 
igénybe, a kinek a nyomozása már eddig is 
sikerrel járt.

A nyomozás kiderítette aztán, hogy 
mind a négy váltó ugyanazon egyénektől

A Dsbreczeni Munkás Dalegylet szom­
baton este kitünően sikerült .dalestélyt ren­
dezett a Bika dísztermében. Óriási közönség 
töltötte meg a hatalmas termet. Az sstély 
müsora a következő volt: 1. Nyitány: Vörös 

1 böszörményi zenekarától. 2. Dal ünnepen. 
Therntől; előadta a daiegylet. 3. Népdal 
egyveleg. Hoppétól; előadta a daíegvlet. 4. 
Bár merre. Lányitól; előadta a daiegylet. 
5. Magyar dalok. Megyositől; előadta a 
dalegy let. 6. Régi nóta. Lányitól; előadta a 
dalegylet. 7. Rákóczi induló. Hubertől; 
zenekisérettel előadta a dal egylet. A hang- 
veraeuyszámoic nagyon tetszettek. A dal­
egylet minden újabb bemutatkozasa diadalt 
jelent. Különösen tetszett Vörös Tóni nyi­
tánya, melyet per ezekig tapsolt a közönség. 
A hajdúböszörményiek méltán lehetnek 
büszkék erre a zenekarra, mely Debreczen- 
ben is as első zenekarok közt foglalhatna 
helyet.

A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Brarnor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK uői- 
divat áruházában kaphatók. Divatos újdon­
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

Nagyarányú újévi

Női Ruhakelme Vásárt

Dal- ás zeneestély. A Debreczeni 
Kereskedő Ifjak Társulatának Dalköre 1904. 
évi január hó 2-&n szombaton, az Arany- 
Bika szálloda dísztermében, M agy ári Test­
vérek zenekara közreműködése mellett 

! tánczczal egybekötött zártkörű dal- és 
zene-estélyt rendez. Műsora a következő: 
Nyitány Magyari Testvérek és zenekara 
által. Győzelmi dal, Hubertől. Előadja a 
daikör. Nópdalegyvelog, Papptól. Előadja a 

I dalkör. Manyi-r Királyi induló, Hubertői.
Előadja a dalkör. N^pdaiegyveleg, Zimaytól. 

i Előadja a dalkör. Belépj-díj üzeméi venként 
2 korona. Családjegy 4 kor. Jegyek előre 
válthatók: Szabó Lajos Fiai, Zádor Lajos, 
Donogán és Somossy urak üzleteben és 
este a pénztárnál. Kezdete este 8 és fél 
órakor Alspitó és pártoló tagok szabad 
jegyeiknek felmutatása mellett beiépii-d-jat 
nem fizetnek. Alapitó és pártoló tagsági 
aláírást a pénztár a dalestéiyen elfogad. 
Feiüifizetésex köszönettel vétetvén és hir- 
lapilag nyugtáztatnak.

rendeztünk be és
női divatszövetek, jó mosó velezeket, 

íranczia batistokat
tetemesen leszállított árakon

árusítunk el.
= Remek, divatos szövet blouzok =

félárban darabja 3 frt.
..... Mosó flanel divat blouzok ==

darabja 95 kr.
Egy ruha 116 cm. szólóé

női di*at szövet
1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruha 75 cm seél-.s

mo osó velez.
2 forint 24 krajezár.

Sssabó Lajos Fiai
Debreczen.

GOLDSTEIN RAROLIM
orvosba r elismert műterme

Debreczen, Piac« uteza 42 s ára.

Szylvesster estély. Az „István“ gőz­
malom társulat munkásai önképző, eególyző 
éa dalköre deczember hó 31-én a Margit- 
fürdő villanynyal világított dísztermében 
saját segélyalapja javára KGkr Sándor ur 
egyleti karnagy vezetése mellett daiesíóiyt 
és tánczczal egybekötött Szylveszter-estélyt 
rendez az alábbi műsorral: Népdal egyve­
leg, Hódosy Bélától; énekli a dalárda." Ví­
gan czimborák . . I)r. Fáik Zsigmónd- 
tói ; zongora kíséret mellett énekli a da­
la™'1- Víg szavalat ; szavalja Gaál Gyula. 
Magyar népdalok, Szemirmay Elemértől • 
énekli a dalárda. „A hold ezüstös fémc- 

• : > Éra un A.-tói ; énekli a di-iárda, 
Rákóczi induló, Hubertől ; zenokisérettei 
onokh a dalárda. Beléptidij személyenként 
1 kor. -0 fillér, előre váltott jegy 1 kor. 
Zenész Kiss t ista zenekara. Kezdete este 
pont 8 órakor.
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Kodz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistempiombazár. 

Újonnan átalakított divatániház.

Nagy újévi vásár.
■ Leszállított *<av, * 

Szövetek, barcbendek, fla­
nelek, mosó bársonyok.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indreatea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.

Főraktár Debrecenben:

Kontsek Gézáná\

A karácsonyi vásár
fi t

II fi t

Bosznay J. és Társa
czégnél

Dábreozen, Kossuth-utoza 5. «?.

még január hó 
15-ig tart.

Stein László a „Kendő királynédhoz.

kiáLCTJLSltáLst
Urtl^barchetek, nííj^Bn^gzi^an0/. f»jban> Ingek'

ÄÄÄÄÄaÄG»*
,;4Ä?f„7ÄÄ.rk^
Újdonságokkal tömött ráktáramban még kartonok, zenhtrek u«h lívS 
olesónáronmáme!tomfaff ^ 8 ujdon8^oktt»k Pedig egész tárházát mesés.

ÄÄÄÄÄ“41870,881,1)1 kih88Z-
Pártfogást kér tisztelettel

Stein László
kenyérpiacz, Degenfeld-tér.

Pontos és szolid Iciszolg-aláLS-

M indent»)» bélyegzők óa ! 
Ízléses nyomtatványo­
kat készít pontosan és 

olcsón "

KRAUSZJÓZSEF j
első debreczeni bélyegző- j 

gyár és könyvnyomda, j 
Hal-piaoz.

Uj harisnya-kötődé.
Szedlák és Vámos-ház, Piacz-n. 32. sz.

FISCHBEIN KATALIN
(Schwarz Árminná.)

Elvállalom nj harisnyák kötését, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
merez elizirt ar yapókból, javításokat 
igen mérsékelt árukon.

A n. ó. közönség b. figyelmébe 
aján'om újonnan berendezett s kitflnő 
gégékkel ellátott

-4 harisnya ketődémet >-
Vidéki megrendelések pontosan ers- 

közöltetnek.
Tisztelettel

Fischbein Katalin.

Előnyös kávé
és tea árlap.

Trieszti behozatal.

Brazíliából és Keletindiábél első forrás 
bél érkezett legfinomabb zamatu kávék, me­
lyeket igen olcsón ajánlok.
Kávé kiváló finom Geilen nagysz. 1 kg. K. 4.

» finom zamatos „ 1 „ „ 3.00
„ kiváló finom Colion gyöngy 1 , „ 3.80

I „ finom indiai gyöngy 1 „ „ 3 —-
„ kiváló finom arabjai Moeoa 1 „ „ 3.80
, finom kelet indiai 1 „ „ 3.40
» „ Brasilia! 1 „ , 2 40
I. „ zamatos Santos 1 „ „ 2 20

Tea legfrissebb Congo 1 kg. K. 6.—
r, n fin. Souchong 1 , , 8.—
, Mandarin nagyon zamatos

göndör levél 1 „ »16 —
» Mandarin nagyon zamatos

2-Ö» 1 „ „ 10.-
* igen zam fehér Pecco virág 1 „ „ 20.—
» «» n „ n 1 » „ 16.—
» , „ narancs Peooo 1 , , 16.—

Valódi magyar Eninthali sajt 1 
kg. 1 kor 60 fillér, mindenkor friss 
páczolt halak kaphatók. — Tisztalett 1

KOHN HENRIK,
füszerr, anyag- és déli gyümölcskeres 

kedd, Gróf Degenfeld-tér 7.

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok álta
jáulott é» jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindet 
füHzerüzl jtben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr:, egy nagy üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógy tára és illatszerraktára Debreosenben (Tisza palota.)

SeW
em

keadék 65 krajezártól óriási választékba)
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Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege

borok arjegyzék©..
Vadasz Emil nr átfcosíiildi szőlőléiévé 

termescbö::
19f 3. évi Kadarka................................ 1 lier —.
1903. „ Kövidinka...........................1 »
1903. „ Ruling................................1 H —

Baday Gyula ügyved ur terméséből
évi k tütiö zamatos Rtzlicg . 1 liter —

Eroielló *-szók iyü.di Ba­
kator ...................................... 1 n - *60 n
É rmell tik -széke ly h1 ! i azm • 
melt Bas a tor 0 70 liter, 
üveggel együtt................................ 50 „

Kiás termeiő&íői:
évi Homoki Asztali bor . . 1 liter —.20 kr

• 1 n 2Ü „
• 1 . —.32 „

1900.
lo78.

1885.

kr.

kr

1902.
1903. 
1901 
1901 
1900. 
1900 
1903.

ti eg, i ó bor 
Ménesi siller 
Magyarnál 
Ezerjó ....

Különleges csemegeborok:
Erdélyi (Sz tszsubes ) „Leányka“ 0*70

liter 1
„ (M 'dgy mi) Uizliug O “O liter 1 
„ „ Muskotály 0 70 IigüZ- í.

Muszka M agya rád i Szia abor 1 kustök 
Öaamorodm................................ nauy

nve<

ÜU8 U-I18 ZU UUK<
.......................... h s ‘.75

Tuktij-h -gyuljiu asÍEU.......................... 1 „ 1 20 n
Tokaji a»*-su ................................ 1

Vörös boros:

2 *0

Ménesi kitűnő . 0.70 literes üveg — 50 kr.
„ „ . . Uö5 r .28
„ Cubinet. . . . U 7U „ „ — 1 5 n

. . • 0 3) „ „ — .35 „
Szegseáidi . . . 070 „ .80 n

. . . 0-35 ,, „ .45 „
Hnoe Go.ee • . . . 0*7 » „ ,85 „

r „ . . . 0-36 r „ •*8 n
Viiiá yi . . . . 0-70 » .90

Egri tirÖM . . . . 0-70 1.
v „ . . ■ o 15 „ .53 n

Bud^i BA ll ‘gyi . . . 070 „ „ 1 80 n
. . . 0 35 „ .70 n

Bordeaux és spanyol csemege borok:
Mhdoiv’tt . . . . 0*70 literes tivog .80 kr

. . . 0*' 5 „ 1. „
Medix; . . . 0 70 „ 1.(50 „

0*35 „ - .85 r
Lacrimuv Ohiati • 0*70 „ II 1.90

1.
1 85Old tichtiry . . 0 70 ” .1 I.

Malag old. . . . 0-70 r n l 50 „
n „ . . . . 0 35 „ „ — 80 r

. . 0 70 „ ft - 50 n
uiogyai cc ti auvoiu y w vt u v

Ajánlom t. vAbbá )“gj bb miubségü fü 
csemege áruimat a legolcsóbb napi ara von
, .,,v Tisztelettel

VÁRAT JÓZSEF.

a FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
$ áttört selyem 1 onais, m

állandó nagy választék

ruhasdjmekbo!.
ffttyoM és koszorúkbó .

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Dehreczen. Rózsa-utc a.

Timáok figyelmébe.
A tégla; i gróii ciuvi eu 1 jinárokna1

nyu ; ni való c-erla
f.í iM-: u nu'Teta- iiea • *.d ó.

Értekig teici Táláét)»:
HOLUSA> erdésznek

Polgári Takarék és Segélyszo- 
vetkezet

Piauz ö<oza 83. öe^éby ha«. 
1904. január hó 1 én kezdődő

VIII. évtársulat ara
kölcsönöket kedvező vi«S'afÍ7.etőKÍ fel 
tételek és jutányos kamat áb mellett, 
már mo t is folyó it. K>rvenyek gyo<- 
s ,n intfütetnek el.

A' iga/ga 6

Dávid Zoltán
Rákóczi- és Eötvös-utcza sarkán.

Ajánlja:
Kitűnő nemes fajú erdélyi almáit 
u. m. : Kalvil, Batul, Bőrkormos,
Arany parrnin, Török Bálint kg.- 

ként 3fr. 25. 20 és 16 krért. 
Csurgatott ákáczméz 1 kg £0 kr., 

5 kg. vételnél 58 krajezár. 
Czukortorma kitűnő minőségű I-ső 
rendű 1 kg. 2'ü krért, 11. rendű 

• 4 krajezár.
Valód - i- t-ten to it 87 Ivón um és Baraczt - 

piti nt a inérsé1.'. It árban.

I ! t"r h m k> Rt?linfir 36 kr
A» A k v I d K (r -ér' ko'/osséy t vallaN)

Mihály Sámuel papirkereskedése■
Főtér 30. Mám filter simára' U n

FigyelemrenFíto sorozata

szép es hasznos újévi
a i á t> d p 1 r 14 % *■' •••• k b a n:

Elegánsan berendezett levélpapír dobozok :~3 nagyságú levél-
tpn* 1—2 tele kárty ló megfelelő borítékkal éréin és színes

I kor. 20 fillértől kezdve.
Írószerkészlet elegáns dobozokban, finom bőr és vászon irómap- 

pik úr ik és hölgyek használatára.
Czélszerü és díszes tintatartók. íróasztal szekrények, levélpapírok 

és nyomtat. ányok beraktározására. Szalon naptárak apuareli 
festéssel, tárcza és -/.s boa p tárak bőrkötésben. Olaj és viz fes­
tékek tölgy fadobozban felszerelve. Nyomott és kőnyomain 
névjegyek. Oxidált Kohinoor zsebiróaok, betétekkel. Fény­
kép és levelezőlap albumok. Apuareli Sportképek kis alak­
ban. Gazdasszonyi pénztár nickel, ezüst arany és papírpénz 
beosztással.

Társasjátékok.
Úgy ezen, mint az itt fel nem sorolt újdonságok mél­

tányos szolid árakban számíttatnak.
Kar & csernyi és Újévi levelezőlap ujdo$™

érokban nagy választék.

I. 111 1
I - * a . ♦. • • $
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